
 

 

 

 

 

 

                                                      Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

Θέμα: «Έκτακτο βοήθημα ως Δώρο Πάσχα στους Χαμηλόμισθους Στρατιωτικούς.» 

Ο Βουλευτής Λάρισας Κόκκαλης Βασίλειος καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας ως Αναφορά 

την υπ.αρ. 38/2024 επιστολή του Πανελλήνιου Σωματείου Ελλήνων Στρατιωτικών (ΠΑ.Σ.Ε.Σ.) σύμφωνα με την 

οποία «Το Πανελλήνιο Σωματείο Ελλήνων Στρατιωτικών (ΠΑ.Σ.Ε.Σ.) έγινε κοινωνός πολλών και έντονων 

παραπόνων μελών του κι όχι μόνο, με τα όσα αποκαλύπτονται το τελευταίο διάστημα για πρόθεση της κυβέρνησης 

για καταβολή «Δώρου Πάσχα» σε ευπαθείς κοινωνικές ομάδες αλλά όχι στους χαμηλόμισθους στρατιωτικούς.» 

Στην επιστολή, αναφέρεται ότι «Αναρωτιούνται λοιπόν οι στρατιωτικοί, για το εάν η Πολιτεία (και καλώς κατά 

τη γνώμη μας) ενισχύσει το επόμενο χρονικό διάστημα τον συνταξιούχο των 700ευρώ που διαμένει στο σπίτι του 

με την καταβολή «Δώρου Πάσχα» με τη μορφή έκτακτου επιδόματος, πόσο δίκαιο και ηθικό είναι να «γυρνάει την 

πλάτη» στον στρατιωτικό των 750-900 ευρώ, που υπηρετεί σε νησιωτική Μονάδα παρά τη θέλησή του και η υπηρεσία 

δεν έχει να τον στεγάσει; Μάλιστα, εύκολα γίνεται αντιληπτό ότι ο εν λόγω στρατιωτικός έχοντας ανελαστικός 

καταβάλει για ενοίκια-κοινόχρηστα-πάγιους λογαριασμούς άνω του 70% του μισθού του, είναι αναγκασμένος με ένα 

ποσό μόλις της τάξης των 150-300 ευρώ να διαβιεί κάθε μήνα (διατροφή, ένδυση, μετακίνηση κτλ).» 

Επισημαίνεται ότι «δυστυχώς το περίφημο «νέο ειδικό μισθολόγιο για τους στρατιωτικούς», που 

προεκλογικά ανακοινώθηκε κατ’ επανάληψη ακόμα και από τα πλέον επίσημα χείλη, αυτά του ίδιου του 

Πρωθυπουργού, ότι θα ισχύει από 1-1-2024 «έμεινε μόνο στα λόγια» καθώς και το γεγονός ότι «το πάγιο αίτημα 

του ΠΑ.Σ.Ε.Σ., για πλήρη επαναφορά των Δώρων Πάσχα-Χριστουγέννων και Επιδόματος Άδειας, δεν εισακούγεται 

έως σήμερα, παρόλη την εμπεριστατωμένη επιχειρηματολογία» 

Ζητείται «αν όχι σε όλους έστω στους χαμηλόμισθους στρατιωτικούς, που διαβιούν εκτός των τόπων 

επιθυμίας τους και δεν τους παρέχετε στέγη σε οικήματα των ΕΔ, να καταβληθεί και σε αυτούς το «έκτακτο βοήθημα» 

που κυοφορείται πως θα δοθεί στους χαμηλοσυνταξιούχους κι όχι μόνο.» 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες του Υπουργείου για την άμεση επίλυση και δρομολόγηση των 

ανωτέρων και σχετική ενημέρωση μας.  

Αθήνα,  4 Μαρτίου 2024 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 

 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:
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